

如东日报



高度 深度 温度

星期二 2023年2月
农历癸卯年二月初二

21



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第8882期

深入学习贯彻党的二十大精神 持续掀起高质量发展热潮高潮

协鑫汇东LNG接收站项目转入罐体施工阶段

计划2025年上半年投产



工人们正在进行储罐橡胶隔膜垫安装施工。 全媒体记者 徐书影 朱海城 摄

本报讯(全媒体记者 徐书影 朱海城)春日暖阳下,项目建设正酣。作为省重大能源基础设施项目,协鑫汇东LNG接收站项目一直备受瞩目。2月16日,该项目两座20万方的LNG储罐桩基工程全部结束,总计736根工程桩稳稳扎在洋口港阳光岛上,标志着整个项目正式转入承台及罐体施工阶段。

协鑫汇东LNG接收站项目总投资约50亿元,建设规模为300万吨,主要

包括库区工程、卸船码头工程、装船码头工程及取排水口工程。其中,库区工程规划建设两座20万方LNG储罐及配套的气化、装车等工艺和公用工程设施;卸船码头工程将新建一座21.7万方LNG卸船码头;装船码头工程规划建设1座4万方LNG装船码头,包括2个泊位。项目计划于2025年上半年建成投产,达产后,预计每年能为国家管网输送约40亿方天然气,实现年产值约12亿元、税收2.7亿元,还将

带动天然气贸易产值约200亿元,年税收贡献有望达到5亿元。

“项目选择落户洋口港有多方面的因素考量,最关键的在于这里距离

上海位置适中,集疏运系统功能完备,是江海联运便捷地,在这里布局接收站,可以有效服务整个长江流域,助力实现“气化长江”。协鑫汇东液化天然气有限公司总经理盖晓峰告诉记者,与国内目前已建成投用的所有LNG接收站项目不同,协鑫项目将同步建设一大一小两座码头,大码头主要用于接卸进口LNG,小码头则负责将进口能源用小型LNG船舶直接转运至长江及内河区域,真正实现进口LNG“大船小船”的“液来液走”供应模式。“依托洋口港的陆岛连接通道,液态天然气还可通过槽车实现外输,气态天然气则可通过已建成的中石油外输管线接入全国天然气管网。这个项目是国内首个集LNG接收、气液外输、装船转运等多业务、多功能于一体的LNG接收站项目。”

目前,协鑫汇东LNG接收站项目正在进行储罐橡胶隔膜垫安装施工、储罐承台浇筑模板搭设和场地地基处理等施工,按照项目建设计划,今年底将完成两座LNG储罐的气升顶。该项目建成投运后,将承接协鑫“一带一路”非洲沿线最大的“埃塞俄比亚—吉布提石油天然气”项目,首次在省内外实现特大气源完全自主、天然气保供完全自主、LNG接收应用完全自主。

项目为王 优质态

使命必达 治水必胜

——记“海子牛”奖先进个人、县攻坚办副主任、如东生态环境局总工程师唐宝清

全媒体记者 张予钦 吴莎莎

编者按 2022年,全县上下牢牢抓住高质量发展主线,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,扎实开展“六六六”活动,各项工作成效明显,各条战线涌现出一批勇于担当、主动作为、工作扎实、成绩突出的先进典型。为进一步弘扬先进、激励队伍、激发活力,县委、县政府对2022年度“战狼奖”“海子牛奖”先进集体和先进个人予以表彰奖励,动员全县上下以先进为榜样,踔厉奋发,勇毅前行,为全面推进中国式现代化如东新实践作出新的更大贡献。本报从今天起,刊发部分获奖者的事迹,敬请关注。

“十三五”以来,我县高度重视水污染防治工作。在水污染防治攻坚战中,县攻坚办副主任、如东生态环境局总工程师唐宝清凭借过硬的专业技术本领,以有力的督导推进我县断面水环境整治、入河污染源溯源排查、重点企业专项整治、“美丽海湾”创建等各项工作顺利完成,交出一份治水的靓丽答卷,为我县实现市考以上断面优Ⅲ类比例达到100%的目标作出了积极贡献。在最近召开的全县经济工作

暨综合表彰和作风效能建设大会上,唐宝清被评为作风效能建设“海子牛”奖先进个人。

事不避难 主动担当坚定决心

2022年是“水质达标决战年”,根据上级考核要求和县委、县政府决策部署,我县市考以上断面优Ⅲ类比例目标定为100%,这是一个前所未有的挑战。面对这个看似“不可能完成”的

任务,唐宝清以“必达必成”的勇气和决心,迎难而上。由他牵头组成水质达标攻坚工作专班,承担起国考断面水环境治理工作。

为系统谋划全年断面达标工作,唐宝清组织相关部门和镇区,在深入摸排的基础上,会同专业机构编制完成全县8个国、省考断面溯源达标整治工作方案,有针对性制定切实可行的工作举措,安排一批水污染防治工程项目,并与各部门、各镇区合力抓好工作落实。同时,围绕水环境、水生态、水安全等“三水”治理重点,他组织编制2022年如东县水污染防治工作计划,为全年水环境治理工作开好头、起好步。

惟一惟精 深入一线治理源头

我县在环境基础设施等方面短板

较为突出。为做到精准治污,唐宝清与治水团队的同志们坚持标本兼治,以源头治理的思维剖析水环境问题症结,以靶向治理的方向制定有针对性的治水措施。

在2022年水环境治理的爬坡过坎阶段,不论是工作日,还是节假日,唐宝清常态化深入一线,现场排查并解决问题,会同各镇区、各部门共同推进治水举措的落实,逐步提升治水合力。他牵头开展重点断面汇水范围内200余公里入河污染源溯源排查工作,共梳理出1685个人河排口,逐一过堂,分类制定整改措施,共同推进整改销号;他以水平衡核算为抓手,进一步理清水污染物收集处理实际情况,为下阶段全县环境基础设施提升提供了技术支持;

(下转第二版)

2022年如东外贸进出口总值首次突破600亿元

本报讯(通讯员 周浩 全媒体记者 高玉霞)据如东海关统计,2022年,如东县外贸进出口总值达648.95亿元,较2021年同期增长28%,创历史新高,居南通市4县(市)6区中第3位。增速比全省高出23.2个百分点,位居南通市首位。其中,进口445.26亿元,增长34.1%;出口203.69亿元,增长16.5%。

一般贸易占绝对优势,稳住外贸基本盘。2022年如东县一般贸易进出口631.83亿元,增长29.3%,其中出口192.6亿元,增长16.2%,进口439.23亿元,增长36%。

民营企业与外商投资企业齐头并进,占据出口龙头地位。

2022年,民营企业出口134.77亿元,增长14.4%,占比66.16%;外商投资企业出口65.97亿元,增长19.1%,占比32.39%,两者合计占比98.55%。

对新兴国家进出口增速迅猛。2022年对“一带一路”沿线国家(地区)进出口总值389.12亿元,增长83.4%,占进出口总值的59.96%。

如此成绩,来之不易。在外贸保稳提质的紧要关口,如东海关紧扣江苏省“向海发展”战略,举全县之力推动目光向海、力量向海,制定出台“优化口岸营商环境”15条举措和“促进外贸保稳提质”14条措施,为如东“勇挑大梁”作出海关贡献。

市委宣传部督查指导 我县党员冬训工作

本报讯(全媒体记者 缪姗姗 朱宇晖)近日,市委宣传部四级调研员智平、市委宣传部长助理处长吴海来我县督查指导冬训工作。督查组一行前往中共如东县第一支部纪念馆、县税务局等地参观、观摩示范活动。

在中共如东县第一支部纪念馆,县委宣讲团成员单国锋现场领学建党精神,回顾如东红色历史,给社区居民送上理论大礼包;在虹桥家庭农场,掘港街道开展学习“享”会,打通理论宣讲“最后一公里”;在县税务局,青年干部集体学习党的二十大精神,入党积极分子交流学习心得。

在党员冬训工作调研汇报会上,县委宣传部副部长、县新闻出版局(版权局)局长于海霞围绕深化党员冬训“三三三”工程,打造理论润扶海党员冬训“加油站”,介绍了2023年度我县党员冬训工作开展情况。洋口港经济开发区、掘港街道等镇区代表,供电公司、党校等机关单位代表,宣讲名师代表分别介绍了冬训开展情况。今年,我县党员冬训工作精心组织开展“线上连线下 理论进万家”活动,突出“理论进万家 推进新实践”主题,采取项目化推动,以点带面方式,深化党员冬训“三三三”工程,创新打造理论润扶海党员冬训“加油站”、书记“第一课”、冬训年“理”进万家、党员冬训“云游云学”微课堂等特色做法,推动全县冬训工作积极创造新鲜经验,提供鲜活做法。

督查组对我县党员冬训工作给予高度评价,认为如东冬训工作载体多、全覆盖、效果实、队伍强、有特色,各级高度重视,阵地建设扎实,资源整合有效,为各项工作开展提供了坚实的理论和基础,值得学习和推广。

多部门联合开展安全生产明查暗访

本报讯(全媒体记者 吕二函)16日,县政府牵头组织消防、应急管理局、住建局、发改委来到新店镇,对镇政府和部分企业、个体户、小区进行安全生产工作明查暗访,突击检查安全生产工作上存在的不足,并对前期发现的问题进行“回头看”。

在沙石厂和健身器材生产企业,明查暗访组一行着重对特种设备的备案情况、危化品存放、电焊作业人员资质、消防安全等生产环节进行检查,同时对铸造企业落后设备及工艺淘汰情况和电化学储能电站安全隐患排查整治进行了“回头看”。在烟花爆竹经营店和餐饮门店,明查暗访组着重检查了个体户的营业资质和危险品存放等问题。在小区,明查暗访组着重检查了飞线充电和消防设施等问题。

针对现场发现的问题,明查暗访组一行认真研究整改措施,督促新店镇要严格落实属地监管责任,生产经营单位要严格落实安全生产主体责任,及时对相关安全隐患进行整改。同时,明查暗访组还对企业、商户的相关负责人进行了安全生产教育,要求生产经营单位严格按照职责落实安全生产保障措施,做到人防、技防、设施防相结合,努力消除安全隐患,确保安全生产、设备安全、用电安全,切实保障人民群众的生命财产安全。

真抓实干谋发展 擎旗奋进新征程

——访丰利镇党委书记於锋



县委十五届五次全会提出了把握“三条主线”、推动“四优”“五掀起”的工作要求,丰利镇党委书记於锋表示,将持续增强全镇上下凝聚力和战斗力,不断争先进位、创新思路、攻坚克难,以高标准、严要求为全县发展作出

丰利贡献。

於锋介绍,今年丰利镇将聚焦项目发展,把招商引资摆在重要位置,鼓励全员招商、以商引商,着重引进一批科技含量高、税收贡献高、符合全镇产业的项目落地。紧扣项目建设的各个

关键环节,精准发力,图表化、节点化、责任化推进。加大服务和保障力度,当好“店小二”,帮助企业主动对接规划、审批、供电等职能部门,全力服务企业。同时,深化全镇生态环境治理,开展重点断面水质攻坚行动,确保市考断面保持优Ⅲ类水质,全力以赴打好污染防治攻坚战。

於锋说,谋转型、求创新是发展必由之路,是长远之举,更是当务之急。今年,丰利镇将以“高质量发展”为主线,聚焦创新发展、向海发展,以出台新的落户政策、引进新的优质项目,构建新的产业结构来促进全镇经济快速增长。同时,充分发挥丰富的滩涂资源,吸引新能源项目落户,配套发展滨海小型观光、休闲旅游业,传承渔号子等特色文化,做优沿海产业,打造滨海古镇。

於锋表示,新的一年,丰利镇将认真贯彻落实县委十五届五次全会精神,与贯彻落实党的二十大精神相结合,加快补短板、强弱项、固底板、扬优势,在经济发展、乡村振兴、污染防治攻坚等方面谋求更大突破,使发展成果惠及全镇人民。

(全媒体记者 高瑾敏 朱南州 徐海波)

社会主义核心价值观——

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

值班编委 姚银松 责任编辑 王琳琳 版式设计 蔡文娟

牢记谆谆嘱托 建设幸福如东

新闻热线: 80865301

投稿邮箱: rdrbxw@126.com (新闻) rdrbfk@126.com (副刊)

地址: 如东县城内中街长江路